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Rok 2024 sa pomaly chýli ku koncu a každý človek hodnotí, porov-
náva a hľadá východiská do ďalšieho roku. Tak je to v domácnostiach 
a aj  na úrade. 

Z pohľadu rozpočtu bol rok 2024 dosť kritický, pretože jeho konfigu-
rácia vychádzajúca z finančnej prognózy ministerstva nebola priaz-
nivá. Rozpočet bol schválený, a tak sme boli nútení z pohľadu jeho 
vyrovnanosti a v súlade so zákonom upraviť dane a ostatné poplatky. 
Snažíme sa minimalizovať zaťaženie občanov, i keď  rozhodnutia 
štátnych orgánov nie vždy takto chápem. 

Z pohľadu udržateľnosti bola, a je snaha urobiť všetky kroky k tomu, 
aby sa životná úroveň občanov neznižovala. Modernizačný dlh v 
obciach narastá a snaha o rozvoj naráža veľakrát iba na schopnosť 
opravy, častokrát iba čiastkovej. 

Z pohľadu životného prostredia sme niekedy len pozorovateľmi, kto-
rí vedia čo potrebujú, no štátna mašinéria predpisuje  podmienky nie 
veľmi zosúladené s požiadavkami obce a občanov. Podarilo sa nám 
nielen likvidovať poškodenú zeleň, ale i zabezpečiť výsadbu, a to 
nielen na cintoríne, ale i v obci a okolo cyklotrasy. Žiaľ narastá počet 
občanov, ktorým je životné prostredie ľahostajné a nezostáva nič iné, 
len posilňovať kamerový systém a tieto priestupky riešiť. Teší ma, že 
sme  urobili rázny krok na ulici Podhájska a podarilo sa nám doriešiť 
nielen starú schátralú stavbu v majetku obce, ale i neskutočný rozsah 
odpadu, ktorý sa tam vďaka našim spoluobčanov nachádzal.  Veľmi 
sme pomohli najmä  životnému prostrediu. 

Z niektorých investičných akcii je potrebné spomenúť postavenie 
domu smútku v Prílese, tento projekt začal ešte v roku 2023, ako i 
vzduchotechnika, ktorú sme potrebovali do školskej kuchyne. 

V príprave projektov pokračujeme, predpokladané výzvy v roku 
2025 chceme zachytiť pripravení a pokúsiť sa o získanie mimoroz-
počtových zdrojov. Zabezpečili sme projekt na odkanalizovanie Prí-
lesa a ulice Vážska. Určite sa v budúcom roku budeme uchádzať o 
mimorozpočtové zdroje na realizáciu týchto dvoch projektov. 

 Na začiatku roka nám vypovedali službu kotle v Materskej škole. V 
septembri 2024 sme spustili nové kotle a kotolňa v Materskej škole 
po mnohých rokov vyzerá tak, ako má kotolňa vyzerať. 

V Základnej škole sme opravili šatne, ktoré potrebovali najmä novú 
sanitu. Aj keď oprava bola vykonaná najmä pre deti základnej ško-
ly, šatne boli využívané už na jesennom stretnutí stolných tenistov 
v rámci memoriálu Dušana Štraucha. Naviac, po jesennej búrke za-
tiekli v škole kabinety a učebňa na druhom poschodí , havarijný stav 
sme museli sanovať aspoň pre túto zimu, čo sa podarilo. Žiaľ strecha 
školy má viac ako dvadsať rokov a do dvoch rokov je potrebná jej 

rekonštrukcia. 

V tomto roku sme dokončili aj vstup na cyklotrasu, ktorý končil na 
schodoch a dnes sa oveľa viac táto úprava využíva  i pre domácich 
cyklistov. V rozvoji cykloturistiky  chceme pokračovať aj v roku 
2025 s cieľom napojenia na Vážsku cyklotrasu, ktorú buduje samo-
správny kraj. 

 Pripravili sme projekty pre opravu troch ciest, no stav finančných 
prostriedkov nedovolil všetky tri opraviť. Podarilo sa opraviť ulicu 
Krížová, táto bola poškodená nielen dlhodobým zlým stavom cesty, 
ale aj ju bolo treba opraviť po zabudovaní optiky. 

K najväčším výzvam roku 2024 patrilo detské ihrisko na ulici Maye-
rova. Ihrisko bolo odovzdané deťom 20. septembra.  Dokončili sme 
pri ňom nové osvetlenie, chodníky a aj zeleň.  Je to najväčšie a naj-
krajšie ihrisko v našej obci a pre tak veľkú kumuláciu obyvateľov, 
ako je na ulici Mayerova, bolo potrebné. Škoda, že projekt stál štyri 
roky. 

Druhou najväčšou výzvou je Sokolovňa, ktorá sa mala prebudovať 
už pred dvadsiatimi rokmi, žiaľ bez záujmu poslancov. Dnes stojíme 
pred hotovým  projektom na  jej rekonštrukciu a hľadáme možnosti 
finančného zabezpečenia. Poslednou  veľkou investíciou je budova 
starej fary, ktorá čaká na rekonštrukciu.  V súčasnosti pripravujeme 
projekt na obnovu kúrenia a jej ďalšieho  využitia. 

Začali sme s rekonštrukciou centrálnej zóny, verím, že v tom budeme 
aj pokračovať. Chodníky a priestor pri pomníku je  upravený, cieľom 
je oprava celej centrálnej časti obce.  

Napriek tomu, že veľa investičných akcii bolo pokrytých z rezervné-
ho fondu, je potrebné zabezpečiť i v budúcom období aspoň základné 
opravy s minimálnym rozvojom.  Akákoľvek konsolidácia verejných 
financií predpokladá zabezpečenie chodu obcí a primerané podmien-
ky, najmä finančné,  pre realizáciu základných úloh obce.

Vianočné obdobie je nielen bilancovanie, ale i čas na vianočnú poho-
du v rodinách a pokoj, ktorý tak potrebujeme , no nielen v našej obci, 
ale na celom  našom Slovenku. 

Treba poďakovať všetkým , ktorí priložili ruku k dielu, aby život v 
obci prinášal nielen starosti, ale aj potešenie a vzájomnú toleranciu 
medzi ľuďmi. Stále tvrdím, že život je krátky a nepremrhajme ho 
nezmyslami. 

Želám Vám krásne Vianoce, zdravie a pohodu.   

				    Ing. Milan Berec 
				       starosta obce

Príhovor starostu Hodové slávnosti v Trenčianskej Teplej

Tak, ako každoročne na Matúša aj tento rok nemohli chýbať v Tren-
čianskej Teplej tradičné Hodové slávnosti. Tohtoročné hody pripadli 
na sobotu 21.9.2024. Krásne slnečné počasie pritiahlo našich obča-
nov a návštevníkov na miestne futbalové ihrisko za kultúrou a zába-
vou. Starosta obce sa svojou úvodnou rečou prihovoril občanom a 
poprial im príjemný pohodovo-hodový deň. V programe, ktorý pri-
pravila pre všetkých zúčastnených obec, vystúpili mladí, energickí 
tanečníci a speváci zo známeho folklórneho súboru Družba z Trenčí-
na, zaspievala aj FS Teplanka a zahrala DH Dobranka a o zábavu do 
neskorých nočných hodín sa postarala hudobná skupina DUO MO-
DIFIK. Pre tie najmenšie deti bolo pripravené divadelné predstavenie 

„O Snehulienke“ z dielne  Divadla Trubadúri z Bojníc. Návštevníci si 
mohli pochutnať na výbornej kapustnici, hot dogoch, koláčikoch,  pa-
gáčoch, ale sa aj občerstviť v pripravených stánkoch. Veľký záujem 
bol o maľovanie na tvár, ktoré využili takmer všetky deti. V závere 
dňa prebehlo aj žrebovanie tomboly, ktorá bola veľmi bohatá na hod-
notné ceny, akými boli napríklad veľký televízor či horský bicykel a 
mnohé iné. Dúfame, že táto tradícia sa zachová aj po ďalšie roky a 
návštevnosť občanov bude narastať.  		

				    Mgr. Adriana Koncová 
					     za OÚ

Poďakovanie

Ako iste mnohí z vás zaregistrovali, v letných mesiacoch prebehla 
rozsiahlejšia rekonštrukcia budovy obecného úradu v našej obci. 
Práce sa týkali najmä výmeny elektroinštalácie, nakoľko pôvodná 
už nespĺňala kvalitatívne a kapacitné požiadavky dnešnej doby. Pred 
presťahovaním sa z dočasných priestorov hasičskej zbrojnice späť na 
úrad bolo treba dať do poriadku priestory chodieb a kancelárií, s čím 
nám pomohli aj naši spoluobčania. Členovia ZO Jednoty dôchodcov 
z Trenčianskej Teplej neváhali a priložili ruku k dielu a po dva dni 
pomáhali upratovať po prerábke a maľovaní. Týmto by som chcela 

poďakovať Evke Tiburákovej, Martuške Pupišovej, Silvii Gallovej, 
Janke Gregorovej, Zuzke Moškovej, Janke Ondrejákovej, Marte Va-
lachovej, Alenke Masárovej, Alenke Robotovej a Jánovi Ondrejákovi 
za pomoc a dobrú náladu, ktorú medzi nás vniesli. Teším sa na ďalšie 
spoločné akcie nielen pri upratovaní :)

				    Ing. Andrea Švondrková 
				           Prednostka OÚ

Dňa 30.9.2024 sa v priestoroch Obecnej knižnice konalo otvorenie výstavy aj s malou oslavou tohoto úžasného 
človeka. 

Pánovi Rudolfovi Dobiášovi zablahoželal starosta obce Ing. Milan Berec a prednostka OÚ Ing. Andrea Švon-
drková, ale aj veľa občanov našej obce. 

K tomuto krásnemu životnému jubileu mu prišlo zaspievať TRIO KRAJKA,FS TEPLANKA, a bola zarecito-
vaná aj báseň z jeho tvorby.

Do ďalších rokov mu prajeme veľa zdravia.

			   					     Ľubomíra Hromádková 
									         za OÚ

Životné jubileum rodáka, spisovateľa RUDOLFA DOBIÁŠA
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Milí čitatelia Teplanského občasníka. Prihováram sa Vám, v mene 
materskej školy Trenčianska Teplá, v mene pedagógov a detí, ktoré 
navštevujú materskú školu.

Keď sa obzrieme späť, je za nami množstvo náročnej, ale hlavne 
skvelej práce. Počas školského roka, zažívame množstvo skvelých 
chvíľ , akcií , ktoré sú venované našim najmenším. Počas uplynulého 
šk.roka 2023/2024, sme sa zúčastňovali  výtvarných súťaží , ale i spe-
váckych , ako je napr. naša známa, mikroregionálna spevácka súťaž „ 
Vianočná hviezdička“,  kde naša MŠ spolupracuje s MŠ Tr. Teplice, 
Omšenie a Dolná Poruba .

Zažili sme množstvo divadielok, ktoré sú pre deti veľmi zábavné a 
hlavne sú zamerané na rozvíjanie množstva tém, ktoré s deťmi prebe-
ráme. ( napr. enviromentálna výchova, prosociálne správanie a iné..)

V spolupráci s rodičmi sme pripravili pre deti  šarkaniádu, Deň MŠ, 
ukážky hasičov  z našej obce, besiedky a iné .

Naši predškoláci sa zúčastnili korčuliarskeho a plaveckého výcviku, 
rozlúčky s MŠ a spolu s ostatnými deťmi, záverečných školských 
výletov.

Záver školského roka 
sme ukončili krásnou 
akciou, ktorá niesla 
názov „ Rozlúčme sa 
hrou“ , kde sa zabavili 
nie len deti ale i rodičia.

Čo sa týka technických 
vecí, vďaka finančnej 
podpore Obecného 
úradu v Tr. Teplej, sa 
vymenilo celé oplote-
nie v MŠ, výmena  no-
vých  plynových kotlov  
s modernou riadiacou 
jednotkou a iné. Do MŠ 

Tr.Tepla a el.pracoviska Dobrá sa zakúpili nové preliezky na šk.dvor 
a taktiež pomôcky na výučbu detí.

Čas beží neúprosne rýchlo a je tu nový školský rok 2024/2025. Aby 
nástup do MŠ bol veselý, naše nové i tie staršie detičky, čakalo prvý 
deň prekvapenie v podobe  rozprávkových maskotov. Veríme, že sme 
detičky potešili a našim najmenším  sme pripravili krajší vstup, do 
ich prvej veľkej udalosti.

A čo zaželať na záver ?

Nech je aj tento školský rok pre nás úspešný , nech majú detičky stále 
väčšiu radosť do MŠ chodiť, učiteľom stále chuť tvoriť a všetkým 
zamestnancom veľa síl, aby sme spolu všetko zvládli. Lebo v jednote 
je sila. A to aj vďaka rodičom, sponzorom, inštitúciám, všetkým ktorí 
akokoľvek s nami spolupracujú a sú ochotní si pre nás, a naše deti 
nájsť čas. A patrí Vám za to veľká vďaka.

Za kolektív MŠ Natália Masaryková

V elokovanom pracovisku Dobrá sme v školskom roku 2023/24 pri-
vítali 11 nových detičiek. Vzťahy, priateľstvá detí  a rodičov sme 
upevňovali pri spoločných akciách, či už počas komunitného dňa s 
Leoni, jesenných tvorivých dielničkách alebo na besiedkach k Viano-
ciam a pri príležitosti Dňa matiek a Dňa rodiny.

Počas roka sa deti zabavili na halloweenskom karnevale, spoločnom 
vianočnom pečení, zdobení perníčkov, spoločných akciách ,v Tr. 
Teplej v kmeňovej MŠ (divadielka, Mikuláš, Deň detí,...) a jar priví-
tali pirátskym dňom.

Na konci šk. roka ,sme sa krátkym programom rozlúčili s troma  
predškolákmi.

Prajeme im v škole veľa zdaru.

Za el. pracovisko MŠ Dobrá, Bc. Matúšková Gabriela

Tak si tu žijeme Október – mesiac úcty k starším
Naši  jubilanti

Pri príležitosti mesiaca úcty k starším sme si, ako každoročne, uctili 
našich jubilujúcich spoluobčanov spoločným posedením v priesto-
roch miestnej základnej školy. 

Takmer stovke jubilantov, ktorí sa zišli, sa prihovorila prednostka OÚ 
Ing. Andrea Švondrková, ktorá im poďakovala za ich prácu, ktorú 
odviedli a mnohí ešte odvádzajú, v prospech svojich rodín a obce, 
popriala im pevné zdravie, pokoj, pohodu a veľa lásky od svojich 
blízkych.

Pre všetkých zúčastnených bol pripravený kultúrny program a malé 
pohostenie. V programe vystúpili deti zo Spojenej školy v Trenčian-
skej Teplej pod vedením p. učiteľky Heldákovej, ďalej nasledovala 
FS Teplanka s pásmom piesní a do záveru posedenia všetkých zabá-

vala skupina DUO MODIFIK, pri piesňach ktorej si prítomní zaspo-
mínali na mladé časy a veruže si aj zatancovali. Jubilanti odchádzali 
spokojní s úsmevom na perách a s vďakou za spoločne strávený čas. 
Tešíme sa o rok na spoločné stretnutie s novými spoluobčanmi – ju-
bilantami. 

„Prajem Vám, aby ste nie všetko mali dané darom. 
Prajem Vám len čoho zväčša máte málo. 

Prajem Vám čas. 
Čas tešiť sa a smiať a túto radosť iným darovať.“

			   	 Ľubomíra Hromádková 
					     za OÚ

Činnosť FS Teplanka – Naše najvýznamnejšie vystúpenia za 2. polrok 2024

Dňa 29. júna 2024 sa FS Teplanka zúčastnila na pozvanie Spevo-
kolu Sihotiar o.z. Trenčín 3. ročníka prehliadky folklórnych skupín  
„HUDBA A SPEV KORENIE ŽIVOTA“. Bola to prehliadka senior-
ských folklórnych skupín od Trenčína až po Zemplín, ktorá sa konala 
v ODA Trenčín.

Akcie ktorých sme sa zúčastnili:

AGROKOMPLEX

Ako každý rok už po 
8krát sme boli pozvaní 
vystupovať na celoslo-
venskej výstave Agro-
komplex 2024 v Nitre. 
Vždy sa veľmi tešíme 
na vystúpenie, nakoľko 

máme nacvičené pekné pásmo „Dožinky“ a tak cestujeme s krásnym 
ozdobeným dožinkovým vencom do Nitry. V autobuse sa stretneme  
dva folklórne súbory, FS Teplanka a FS Opatovčan z Opatoviec.

Púť na BUTKOV

V sobotu 27.júla 2024 sa 
FS Teplanka spolu s členmi 
Jednoty dôchodcov zúčast-
nila púte na vrchu Butkov.

Otvorenie ihriska

V piatok  20. septembra 2024 sme boli pozvaní podporiť veľkú akciu 
v Trenčianskej Teplej, a to otváranie parádneho detského ihriska na 
Mayerovej ulici. Podujatia  sa zúčastnili zástupcovia  OÚ v našej obci 
na čele s Ing. Milan Berecom. 

Hodové slávnosti v našej obci

Púť folkloristov – Poďakovanie za úrodu Skalka nad Váhom

V nedeľu poobede o 14,00 hod.  sme sa zúčastnili tak ,ako minulý 
rok Púte folkloristov – 
Poďakovanie za úrodu 
v Skalke nad Váhom. 
Niesli sme dožinkový 
veniec a košík ovocia, 
ktorý sme si samy zhoto-
vili ako poďakovanie za 
úrodu. 
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Zhrnutie roka 2024

Rok 2024 sa nám blíži pomaly ku koncu a my Vám chceme priblížiť 
niečo málo z našej činnosti.

V tomto roku sme mali do dnešného dňa výjazd  „len“ k šestnástim 
udalostiam, ktoré však boli o to zaujímavejšie a komplikovanejšie. 

	 6.1.	 to bol požiar na ulici Podhájskej

	 3.2.	 sme boli vyslaní k pacientovi so zástavou srdca 
		  v Novej Dubnici

	12.2.	 odstraňovanie ropných látok v miestnej časti Dobrá

	24.3.	 transport nadrozmerného pacienta s nadváhou z bytového 
		  domu v Novej Dubnici do vozidla RZP

	 3.4.	 pomoc pacientovi po zástave srdca v obci

	10.5.	 sme boli opäť vyslaní k osobe so zástavou srdca v obci

	16.5.	 sme boli vyslaní k požiaru výrobnej haly v Dubnici nad 
		  Váhom, kde horela strešná konštrukcia

	30.5.	 sme pomáhali s odstraňovaním následkov prívalových 
		  dažďov v obci Trenčianske Jastrabie

	 3.6.	 sme likvidovali požiar na jednom z hrobových miest 
		  na miestnom cintoríne

	12.7.	 sme zažili celkom rušnú noc kedy sme počas jedného
vyslania k udalosti vzniknutej následkom zlých pove-
ternostných podmienok zasahovali až 6 krát na rôznych 
miestach a to požiar stromu po zásahu bleskom v miestnej 
časti Dobrá, odstránenie spadnutých konárov na komuniká-
cii medzi Dubnicou nad Váhom a Kolačínom, odstránenie 
odtrhnutej časti strechy a bleskozvodu v Trenčíne na ulici 
Soblahovskej, odstránenie spadnutého stromu rovnako 
v Trenčíne na ulici Soblahovskej, odstránenie spadnutého 
stromu na vedenie elektrickej energie v Kubrici, kde však 
musela byť povolaná poruchová služba ZSE s plošinou pre 
výškové práce, nakoľko bolo vedenie stále pod napätím a 
s takouto technikou my nedisponujeme, poslednou úlohou 
tohto výjazdu bolo odstránenie spadnutých konárov na 
komunikácii v Trenčíne v časti pred poľom

	13.7.	 sme odstraňovali spadnutý strom v obci na ulici Mayerovej

	30.7.	 požiar budovy v areáli závodov Merina

	11.8.	 sme boli vyslaní k osobe so zástavou srdca, ktorej sa
podarilo rýchlim zásahom našich členov obnoviť krvný 
obeh, pacient bol tak odovzdaný lekárom a následne trans-
portovaný leteckou záchrannou službou do ústavu srdcovo 
cievnych ochorení k ďalším potrebným úkonom

	31.8.	 sme likvidovali požiar lesa nad Malým Kolačínom

	24.9.	 sme boli vyslaní k požiaru výrobnej haly v areáli 
		  ZTS v Dubnici nad Váhom 

	10.11.	 požiar lesa v ťažko prístupnom teréne vo Valašskej Belej

Naša činnosť však nie je len o výjazdoch v prípade nežiadúcej uda-
losti. Začiatkom februára sme v kancelárii v hasičskej zbrojnici ob-
menili nábytkové časti. 10.2. sa uskutočnila Výročná členská schôdza 
nášho zboru, kde sme hodnotili uplynulý rok 2023 a vypracovali sme 
plán hlavných úloh na tento rok. 10.3. sme opäť navštívili našu ka-
marátku Kristínku v Závade, ktorej sme priniesli s malým darčekom 
obrovské množstvo vrchnáčikov z PET fliaš, ktoré s nami zbierate. 
30.4. sme v  spolupráci s  OcÚ opäť tradičným spôsobom postavili 
Máje vo všetkých obecných častiach. Našou asi najväčšou akciou 
tohto roka boli oslavy 140-teho výročia založenia Dobrovoľného 
hasičského zboru v obci, o ktorých ste sa mohli dočítať v minulom 
vydaní Teplanského občasníka.

Od októbra tohto roka sme po dohode s vedením ZŠ začali po viac 
ako 20-tich rokoch opäť pracovať s  mládežou formou Hasičského 
krúžku v Základnej škole v Trenčianskej Teplej. Krúžok vedie pred-
seda DHZ a  vedúci mládeže Andrej Dobiaš. Momentálne krúžok 
navštevuje 17 detí.

Mimo spomínané náš zbor zabezpečuje asistenčné požiarne hliadky 
na veľkých podujatiach ako Grape, Love stream, koncerty kapiel ako 
AC/DC, Kabát a pod.

Samozrejme sa počas roka naši členovia neustále zúčastňujú školení 
a výcvikov potrebných pre činnosť v  jednotke DHZO, aby sme aj 
naďalej spĺňali kategóriu A v rámci celoplošného rozmiestnenia síl 
a prostriedkov v SR a vedeli Vám pomôcť pri každej vzniknutej ne-
žiadúcej udalosti, k čomu neodmysliteľne patrí aj starostlivosť o vý-
stroj, výzbroj a vozidlá v používaní DHZO.

Veríme, že aj naďalej Vám budeme vedieť vždy a včas pomôcť, pri 
každej nežiadúcej udalosti.

						      S pozdravom Vaši hasiči

30.9.2024 – Oslava 90-tky p. Rudolf Dobiaš

Spev v kostole Štefana Uhorského v Trenčianskych Tepliciach

Jubilanti z Trenčianskej Teplej

Najhlavnejšia udalosť bola 27.novembra 2024 v Požiarnej zbrojnici a 
to krst nášho 3. CD -čká pod názvom „Vianoce s Teplankou“. Veľmi 
sme sa tešili  na tento deň, kde boli pozvaní  naši sponzori i hostia 
z kultúry. Je to veľký úspech Teplanky, nakoľko na uvedenom CD 
sú nahrané krásne Teplanské adventné i vianočné piesne, ktoré sa v 
našej obci spievajú počas vianočných sviatkov. Veríme preto, že v 
období najkrajších sviatkov roka prispeje naše nové  CD k vianočnej 
atmosfére v každej rodine.    

				                Silvia Gallová 
				           vedúca FS Teplanka

Z činnosti DFS ,,TEPLANČEK“

Od vzniku DFS ,,Teplanček“ už uplynuli dva školské roky. Činnosť 
DFS bola za toto obdobie v rámci nášho regiónu veľmi aktívna. Mo-
jim cieľom je rozvíjať u detí, členov súboru kladný vzťah k spevu, 
tancu, ľudovým tradíciám a  lásku k folklóru ako takému. Pracujem 
ako vedúca súboru  pod OÚ Trenčianska Teplá v spolupráci s MŠ, 
ktorých svojimi vystúpeniami reprezentujeme a hájime ich dobré 
meno.

Za obdobie dvoch školských rokov sme vystupovali:

- 2x ,,Teplanské hodové slávnosti“ v obci na tržnici 
- 2x V mesiaci október – úcty k starším ,,Našim jubilantom“ 
- ,,Prvá adventná nedeľa“ na námestí v Trenč. Tepliciach 
- 2x  ,,Mikulášske posedenie“  ZŤP v PZ 
- ,,Lucie“ na OÚ pre zamestnancov 
- ,,Fašiangy“ na obecnej tržnici 
- 2x ,,Deň matiek“ v obci 
- otvorenie knižnice ,,Vianočná tržnica“ v ZŠ 
- ,,Vianočná tržnica“ v PZ 
- Dobrí Dobrania: ,,Výročie obce“ a ,,Vianočná tržnica“ 
- 2x  Výročná schôdza ZŤP v PZ 
- ,,Gala program /Adventné predstavenie“  Spojená škola  
   (boli sme súčasťou programu) 
- Folklórne stretnutie ,,Troch generácií“ v Trenč. Tepliciach

25.mája 2024 DFS ,,Teplanček“ reprezentoval našu obec v Trenčian-
skych Tepliciach na 9. ročníku folklórnych stretnutí ,,Troch generá-
cií“. Dostala som za úlohu od organizátorov stretnutia otvárať tento 
festival v deň, ktorý bol venovaný našej obci – nášmu kroju. Veľká 
škoda a je smutné, že v hľadisku bolo veľmi málo občanov z Tren-
čianskej Teplej. Po našom vystúpení som dostala neskutočne krásnu 
- pozitívnu spätnú väzbu od vedenia mesta Trenčianske Teplice, od 
usporiadateľov festivalu, návštevníkov kúpeľného mesta a od rodi-
čov detí, mojich ,,Folkloristov“. Veľmi si to vážim a nikdy na tieto 
slová vďaky a momenty toho dňa nezabudnem. (Zostrih z Folklórne-
ho  stretnutia ,,Troch generácií“ viď TV – Trenčianske Teplice , 23. 
týždeň cca 50 minúta.)

Chcem sa aj touto cestou poďakovať vedeniu OÚ, priateľom a mojim 
dobrým známym, ktorí mi požičali na vystúpenie svoje originálne 
detské Teplanské kroje – svoje poklady.

Chcem veľmi pekne poďakovať p. P. Arpášovi a p. P. Demčíkovi, 
našim výborným a veľmi ochotným harmonikárom. Bez nich, ako 
vždy hovorím, by to nebolo ono…

Chcem poďakovať folklórnej speváckej skupine ,,Teplanka“ za spo-
luprácu, slová podpory, empatiu a priateľské vzťahy.

Veľmi chcem poďakovať rodičom detí, mojim ,,folkloristom“ za dô-
veru, spoluprácu a veľkú oporu.

Moje ,,prvé“ deti - členovia súboru sú od 2. septembra 2024 prváči-
kovia v ZŠ a  ,,zarezávajú“ v školských laviciach.

Mnohí chcú i naďalej pracovať v súbore a podľa možností všetci s 
nami i naďalej vystupovať.

O. Haninec, E. Žovincová, S. Švecová, T. Zachar, P. Zajíčková, T. 
Kastl, I. Orlovská, A. Miakišová, T. Masárová, J. Masár.

Ešte raz vám prajem veľa úspechov v ZŠ a ďakujem vám z celého 
srdiečka.

Buďme hrdí na dedičstvo našich predkov a udržujme  tradície a zvy-
ky.

Ideme ďalej…  

(Veľmi by som ocenila ak má niekto a môže darovať rôzne: vestič-
ky, košieľky, lajblíky, vlniaky, kabátce, klobúčiky, šatky, košíky…)

				                 Vedúca DFS 
				          uč. MŠ I. Rindáková
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Po otvorení knižnice sa v jej priestoroch po prvýkrát otvorila aj Vý-
stava betlehemov a starých vianočných ozdôb. Milým prekvapením 
bolo, koľko občanov našej obce zapožičalo do tejto výstavy svoje 
betlehemy a ozdoby. Potešila  tak krásna účasť na tejto výstave.

V decembri sa začalo Vianočne čítanie pre deti MŠ, ZŠ, seniorov  a 
rodičov na MD -  podujatie opäť nesklamalo. Čo viac môže potešiť 
pracovníčku knižnice, ako radosť tých čo sa tohto čítania zúčastnili?

Ďalej sme pokračovali besedami so spisovateľkami...p.Jozefínou Hr-
kotovou-Hladkou, Michalou Ries, Hankou Repovou a Katkou Gil-
lerovou. 

Medzi tým prebiehala Výstava Teplanského kroja a výšivky. Túto vý-
stavu navštívilo asi 700 návštevníkov a to nie len z našej obce, ale aj 
zo širokého okolia a dokonca až z Benešova u Prahy.

Ako by to bolo, keby sme v marci nepripravili v knižnici čítanie v 
rámci Marec mesiac knihy? Pracovníčka knižnice čítala deťom MŠ 
a ZŠ diela Márie Ďuríčkovej, Jozefa Pavloviča a Hansa Christiana 
Andersena.

Dňa 31.3.2024 sme mali v knižnici milú návštevu z rádia Regina, 
ktoré natáčalo reportáž o našej obci a aj o našej knižnici.

V mesiaci máj a jún prebiehala v obecnej knižnici výstava nášho ro-
dáka, fotografa pána Pavla Pytlíka.

V septembri 2024 sa v knižnici otvorila výstava pri príležitosti ži-
votného jubilea spisovateľa Rudolfa Dobiáša, rodáka z Trenčianskej 
Teplej – Dobrej. Návštevníci si mohli pozrieť prierez životom a tvor-
bou pána Dobiáša.

13.11.2024 sme v knižnici mali príležitosť viesť rozhovory so spi-
sovateľkou Michalou Reis, ktorá k nám prišla odprezentovať svoju 
novo vydanú knihu.  

Od 2.12.2024 do 13.12.2024 bude druhý ročník Výstavy betlehemov

Teší ma návštevnosť seniorov, ktorí si pri kávičke, ktorú im rada pri-
pravím, zaspomínajú na detstvo, mladosť... podelia sa vzájomne o 
dobré rady či recepty, prečítajú si časopisy.

Čo viac dodať? Asi len zaželať knižnici ešte viac návštevníkov a či-
tateľov a hlavne žiadnych neprajníkov.

Je radosť vidieť usmiate deti, ktoré si idú zapožičať, vymeniť knižku.

Všetkým čitateľom prajem príjemné prežitie Vianočných sviatkov a 
do roku 2025 veľa zdravia.

			   Ľubomíra Hromádková 
		    samostatný odborný referent knižnice

Ako to žije v obecnej knižnici od jej otvorenia...

Rok 2024 v ZO - JDS Trenčianska Teplá
Základná organizácia Jednoty dôchodcov na Slovensku v Trenčian-
skej Teplej bola založená 18.10.1996.

Zakladajúci členovia boli p. Štefan Kováč, p. Oľga Podušelová, p. 
Alžbeta Anetová.

Počas doby jej fungovania bola činnosť zameraná na spoločné 
stretnutia dôchodcov pri rôznych príležitostiach, návštevy historic-
kých pamiatok, kultúrnych podujatí, besedy, ale aj uctenie si jubilu-
júcich dôchodcov a spoločné posedenia na ktorých sa členovia zák-
ladnej organizácie viac spoznávali.

16.3.2024 sa konala VČS, na ktorej bol zvolený nový výbor ZO. No-
vým predsedom ZO bol zvolený p. Milan Tiburák

Odstupujúcemu výboru bolo vyslovené poďakovanie za jeho dlho-
ročnú prácu.

Novozvolený  výbor začal naplno pracovať hneď po výročnej člen-

skej schôdzi, pričom prvoradé povinnosti sa týkali aktualizácie evi-
dencie členov, prevzatia dotácie z rozpočtu obce a prípravy plánu 
činnosti na r.2024, a výhľadovo aj na r.2025.

Vzhľadom k tomu, že rok už bol rozbehnutý, aktivity sme zamerali 
na obdobie mimo letných dovolenkových týždňov, s cieľom vytvoriť 
pestrý program zahŕňajúci kultúrne, poznávacie, ale aj spoločenské 
podujatia, tak aby si každý člen našiel niečo zo svojich záujmov, pri-
merane zdravotným a pohybovým možnostiam a v neposlednom rade 
aj cenovým reláciám.

16.apríla sa uskutočnila vychádzka na Kubranskú kyselku, aj keď 
počasie nebolo ideálne, dobrá nálada a pobyt na čerstvom vzduchu 
prispeli k dobrej nálade príjemného dňa v prírode.

24.apríl – predseda  a niektorí  členovia  za organizáciu sa zúčastnili 
kladenia vencov pri príležitosti výročia oslobodenia obce a uctenia si 
pamiatky padlých za našu slobodu

28.máj – konal sa autobusový zájazd do Trnavy na divadelné predsta-
venie Sluha dvoch pánov, ktoré všetkých pobavilo skvelými výkonmi 
hlavnej postavy a zaujímavou zápletkou, niektorí stihli pred predsta-
vením aj navštíviť niektoré z početných trnavských kostolov. Aj keď 
trnavské divadlo je z tých menších, zaujalo nás  príjemné prostredie a 
útulnosť tohto kultúrneho stánku.

20. júna sme absolvovali exkurziu v neďalekej sklárni RONA a.s. v 
Lednických Rovniach. , kde sme mohli niektorí po prvýkrát vidieť 
zaujímavú a náročnú ručnú výrobu úžitkového skla, ale aj automati-
zované linky a zvláštne spôsoby zdobenia skla, ktoré je svetoznáme 
a súčasne sme boli prítomní v továrni, ktorej vlastníkmi sú slovenskí 
majitelia, čo je už v dnešných časoch dosť ojedinelé. Po exkurzii sme 
mohli spoznať aj vynovený park v tomto mestečku a kultúrne pamiat-
ky ktoré sa v ňom nachádzajú.

27.júla sme si nenechali ujsť lákavé podujatie – benefičný koncert 
na Skalnom sanktuáriu Božieho milosrdenstva na hore Butkov nad 
Ladcami, organizovaný na podporu misijných diel pápeža Františka 
v Afrike, za účasti  biskupa z Malawi. Na podujatí  vystúpila všetkým 
dobre  známa skupina Kandráčovci a Vlasta Mudríková, heligonkár-
ka a speváčka ľudových piesní, ktorí vytvorili svojím hudobným a 
speváckym umením neopakovateľnú atmosféru. 

5.septembra sme pripravili spoločné stretnutie s opekačkou na Kub-
ranskej kyselke, spolu s folklórnou skupinou Teplanka , kde sme si 
pochutili na  opekaných špekáčikoch a slaninke, ktoré v prírode vždy 
chutia vynikajúco, a zaspievali sme si s hudobným sprievodom p. 
Jožka Johaníka  a členmi Teplanky. 

17. septembra sa zúčastnili p.Eva Tiburáková a p.Janka Ondrejáková 
na turisticko-poznávacom stretnutí Okresnej organizácie JDS v Tren-
číne. Tieto stretnutia už organizovali v minulosti viaceré organizácie 
s cieľom lepšieho spoznania osobitostí miest a obcí v Trenčianskom 
kraji, spojené aj s pohybovými aktivitami v prírode.

Po vykonaní stavebných opráv a rekonštrukčných prác na obecnom 
úrade sme prispeli malou troškou k čisteniu priestorov obecného úra-
du.

Koniec septembra a začiatok októbra bol venovaný rekreačno-reha-
bilitačnému pobytu pri Terchovej – v hoteli Bránica v Belej. Niekoľ-
kodňová rekreácia sa už  stala obľúbenou tradíciou pre čoraz väčšiu 
skupinu účastníkov, keďže tento pobyt prináša možnosti využitia 

rehabilitačných procedúr, turistiku, výbornú stravu, dobrú zábavu a 
mnohým aj príjemné prechádzky a posedenia so známymi, na ktoré 
možno počas roka nie je až toľko času.

26.10.2024 sme usporiadali podujatie Mesiac úcty k starším, kde tak 
ako  každoročne boli  odmenení jubilujúci dôchodcovia. A aby sme 
si aj rozšírili poznatky ako sa starať o svoje zdravie, pripravili sme 
besedu s hosťami zameranú na podporu zdravého životného štýlu dô-
chodcov, aj ako sa zachovať v prípade ohrozenia života. Užitočné 
informácie nám poskytol fyzioterapeut z našej obce p.Patrik Halgoš, 
a p. Martin Jakúbek – člen DPO v Trenčianskej Teplej. Spolu s p.Tro-
kanom nám predviedli ako sa používa autonómny externý defibrilá-
tor, aj ako vykonávať masáž srdca.

Program bol obohatený vystúpením folklórnej skupiny Teplanka, s 
ktorou  sme si zaspievali a rozveselili sa pri pekných melódiách a 
piesňach z nášho regiónu.

November je už mesiac ,ktorý nám ohlasuje blížiace sa vianočné 
sviatky, ale na 24.november  sa už tešíme na divadelné predstavenie 
Radošinského  naivného divadla, ktoré sa uskutoční v ODA v Trenčí-
ne s predstavením Ako som vstúpil do seba .... 

V decembri by sme chceli  spoločne stráviť príjemné popoludnie na 
domácich vianočných trhoch v Trenčianskej Teplej aj v miestnej časti 
Dobrá, a aj na námestí v Trenčíne.

Na záver by sme chceli poďakovať Obecnému úradu Trenčianska 
Teplá  za poskytnuté financie v rámci dotácie z rozpočtu obce, vďaka 
ktorým sme mohli  zorganizovať niektoré akcie.

Veríme že činnosť základnej organizácie JDS bude inšpiráciou aj pre 
ďalších záujemcov o členstvo v JDS, ktorých radi privítame v našich 
radoch, prihlásiť sa je možné u predsedu alebo u členov výboru zák-
ladnej organizácie.

Prajeme všetkým členom základnej organizácie a občanom obce 
príjemné a radostné vianočné sviatky a v novom roku 2025 pevné 
zdravie, šťastie, veľa  elánu a chuti zapájať sa do našich pripravova-
ných spoločných akcií a v neposlednom rade pokoj na Slovensku a 
na celom svete. 

				    Ing. Zuzana Mošková 
				    členka JDS Tr. Teplá
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Hneď na úvod tohto príspevku by som rád zrekapituloval dianie na 
železničke od posledného vydania občasníka, kde sme sa pripravo-
vali na pravidelnú letnú prevádzku a oslavu 115 rokov prevádzky 
„električky“.  

Pred otvorením pravidelnej letnej víkendovej prevádzky bolo veru u 
nás poriadne rušno. Bolo potrebné po výmene okien a maľovaní po-
riadne poupratovať  a všetko pripraviť pre návštevníkov depa počas 
pravidelnej letnej prevádzky „električky“.  Všetko sme, ako sa hovorí 
„s odretými ušami“ stihli a vo sviatok práce 1. mája sme odštartovali 
v poradí už desiatu pravidelnú letnú víkendovú prevádzku. V tomto 
roku bola naplánovaná na 4 kalendárne mesiace, teda do 1. septembra 
2024.

O výpravu prvého vlaku pravidelnej letnej víkendovej prevádz-
ky sa postaral sám starosta obce T. Teplá Ing. Milan Berec.

Už druhým rokom pravidelnú víkendovú prevádzku na prvého mája 
symbolicky prvý vlak vypravil sám pán starosta obce Ing. Milan 
Berec. Výprava bola síce symbolická, no veľmi profesionálna a pán 
starosta sa úlohy ujal naozaj zodpovedne. Hneď prvý deň pravidel-
nej prevádzky sa mohol pochváliť vysokou návštevnosťou, pričom aj 
ďalšie dni víkendovej prevádzky nezaostávali. Prvý krát počas desia-
tich rokov  prevádzky sme sústavne jazdili v súprave, to znamená s 
dvomi električkami. Do plánu mimoriadnych podujatí, sme tento rok 
nezaradili populárnu a deťmi veľmi obľúbenú „Floriánsku električ-
ku“. Dôvod bol, že DHZ v Trenčianskej Teplej oslavovalo výročie 
svojho vzniku a pre deti i svojich priaznivcov mali hasiči pripravený 
svoj program.

Oslavy 115 rokov prevádzky „električky“ 

TREŽ-ka tiež mala pripravené oslavy výročia začiatku svojej pre-
vádzky a to na sobotu 22. júna. Oslavy 115 rokov svojej prevádzky 
sa uskutočnili počas pravidelnej víkendovej prevádzky. Nejednalo sa 
o oslavy okrúhleho výročia, ale pre deti a návštevníkov sme pripravili 
program v podobe súbežnej jazdy električiek a cestných veteránov 
smerom do Trenčianskych Teplíc. Program  začal v budove depa V 

Trenčianskej Teplej a to príhovormi predsedu TSK Jaroslava Bašku, 
primátorky Trenčianskych Teplíc  Zuzany  Frajkovej- Ďurmekovej, 
poslanca národnej rady Jozefa Habánika, starostu obce Trenčianska 
Teplá  Ing.  Milana Bereca a starostu obce Omšenie Alojza Marčeka. 
Po slávnostných príhovoroch, predseda TSK Jaroslav Baška sláv-
nostne „uviedol do života“ knihu „Električkou k prameňom zdravia“. 
Jedná sa o druhé, doplnené vydanie publikácie venovanej 115 ročnej 
prevádzke úzkorozchodnej trate Trenčianska Teplá – Trenčianske 
Teplice. Pre návštevníkov boli pripravené rôzne atrakcie, ako ská-
kaci hrad pre deti, ručný kolotoč, malá električka, výstava cestných 
veteránov, modelová železnica a bohaté občerstvenie.  Popoludňajší 
program súbežne s prebiehajúcim v Trenčianskej Teplej sa konal v 
Trenčianskych Tepliciach výstavou fotografií, kresieb detí, výstavou 
cestných veteránov na kúpeľnom námestí a program osláv bol ukon-
čený koncertom skupiny Kuruc band. Počasie podujatiu prialo, rov-
nako sa dá povedať, že bolo priaznivé počasie počas letnej prevádzky. 

Už od polovice mája,  po vyhodnotení súťaže na zhotoviteľa plá-
novanej opravy preskleného priečelia budovy depa TREŽ zo strany 
od Žiliny, sme intenzívne komunikovali  s obcou, firmou zhotoviteľa 
a pracovníkmi ŽSR a pripravovali sme tzv. „scenár“, alebo možno 
harmonogram prác, pričom sme museli skoordinovať našu činnosť 
s prípravami na rekonštrukčné práce. Museli sme od komunikovať 
podrobnosti a preto sme sa zúčastňovali a konzultovali technológiu 
búrania a osádzania nového presklenia a s pracovníkmi energetiky a 
údržby trakčného vedenia ŽSR sme po vzájomnej dohode pristúpili k 
dvom úpravám napájania trakčného vedenia. Prvá úprava napájania 
trakčného vedenia sa uskutočnila do 20.6.2024 a spočívala v možnos-
ti samostatného vypnutia trakčného vedenia koľajiska depa a druhá 
úprava spočívala v demontáži pôvodného napájania jednotlivých ko-
ľají a izolátorov z múrov budovy a napojením izolovaným káblom na 
prvú trakčnú podperu od budovy depa. 

Ak sa vrátim k pravidelnej letnej prevádzke, musím konštatovať, 
že návštevnosť bola prvý krát za éru turistickej prevádzky TREŽ-
ky veľmi vyrovnaná a to dokonca aj v mesiaci august, kedy sme 
doslova zápasili z horúčavami, kde trpeli cestujúci, personál, ale aj 
staručká technika. Počas celej prevádzky sme nezaznamenali žiadne 
meškanie, odrieknutie vlaku a to aj napriek tomu, že vplyvom nad-
merného tepla došlo k „zahoreniu“ motora kompresora na jednej z 
„električiek“. Túto závadu sa nám podarilo opraviť vlastnými silami 
a vo vlastnej réžii a nikto s návštevníkov nespozoroval, že vôbec k 
poruche došlo.   

Ešte zopár štatistických údajov k letnej prevádzke.

Počas leta sa previezlo „električkou“  11 125 osôb z toho obyčajné  
4822, zľavnené 4193, deti 0-6 rokov, VIP 424 osôb.

Určite nesmieme opomenúť dianie na TREŽ- ke, tak povediac „spoza 
opony“. Čo mám na mysli? Je to dianie, ktoré Vy, ako pozorovatelia 
príliš neuvidíte a pritom sa jedná o veľmi významné veci. 

Na konci roka 2023, presnejšie na Mikuláša 6.12.2023 sme v spo-
lupráci s firmou Elastic s.r.o. začali s opravou fasády a výmenou 
presklenia čelného oblúka hlavnej haly depa „električiek“ zo strany 
od Bratislavy. Plán ukončenia opravy nevyšiel, nakoľko počasie, res-
pektíve teploty a vrtochy počasia nedovoľovali pokračovať a ukončiť 
murárske a fasádne práce z vonkajšej strany budovy.  Zatiaľ, čo firma 
pracovala na rekonštrukcii z vonku budovy, naša organizácia svoj-
pomocne a na naše náklady vymaľovala pomocou zdvižnej plošiny 
priečelie z vnútra budovy, opravila múry, vymaľovala steny, dvere. 
Ušetrili sme tak nemalé finančné prostriedky obci. Popri maľovaní 

Aké novinky máme na Trenčianskej elektrickej železnici?

V našej obci taktiež sídli aj národná organizácia 
dospelých skautov - Dospelí skauti a skautky 
Slovenska, ktorá je členom svetovej skautskej 
organizácie ISGF/ International Scout and Guide 
Fellowship/. Náš zbor a dospelí skauti úzko spo-
lupracujú a navzájom si pomáhajú. Zastupujú sa 
na družinových schôdzkach, pomáhajú pri skaut-

skej praxi alebo sa spoločne stretávajú. Dospelí skauti v tomto roku 
v rámci Slovenska uskutočnili ale sa aj zúčastnili rôznych podujatí. 
Turistický výlet do Slovenského raja – Dedinky, Geravy, Stratenský 
kaňon, odklínanie hradu Sklabiňa a Gurmánsky tábor. Zúčastnili sa 
zahraničných podujatí ako národné Jamboree dospelých v ČR pri 
Hradci Králove, krajského stretnutia na vysočine v Ždiari nad Sáza-
vou, spoločného Trojstretnutia PL-ČR-SR v Poľskom meste Bialsko 
Biala. Naša národná organizácia bola taktiež spoluorganizátorom me-
dzinárodnej konferencie Subregiónu Centrál Európa  v Nitre v dňoch 
3.-6.10.2024 za účasti 10 členských krajín. Naši dvaja členovia z Nit-
ry sa zúčastnili svetovej konferencie ISGF v Granade v Španielsku, 
kde úspešne odprezentovali našu skautskú činnosť na Slovensku. V 
poslednom mesiaci tohto roka a to 14. decembra sa traja dospelí z 
našej organizácie chystajú do Viedne, na slávnostný ceremoniál pre-
berania Betlehemského svetla, za účasti skautov z okolitých krajín.

			   Stanislav Vyhlídal/ prezident DSaSS

sme inštalovali nové, nenápadné a úsporné LED osvetlenie na prieče-
lia,  všetko sme dôkladne vyčistili a pripravili expozíciu pre návštev-
níkov depa počas letnej prevádzky. 

Oprava priečelí haly depa TREŽ. 

Dá sa povedať, že ihneď po skončení pravidelnej letnej víkendovej 
prevádzky na TREŽ ke sme opäť začali s prípravnými prácami na 
plánovanú výmenu okien druhého priečelia /zo smeru od Žiliny/. 
Táto výmena je omnoho zložitejšia, nakoľko priečelie slúži aj na 
vjazd koľajových vozidiel, súčasťou priečelia sú 4 ks veľkých brán a 
tiež menších dverí pre peších. Naviac cez brány prechádzajú ponad 
koľaje aj drôty trakčného vedenia /troleje/. Nebolo teda možné naraz 
postaviť lešenie na celé priečelie a vymeniť okná. Práce prebiehali 
postupne a po výmene samotných okien bolo postavené lešenie na 
celé priečelie, k výmene omietky na fasáde v okennej časti. Veľkým 
nebezpečenstvom pre personál TREŽ a tiež pracovníkov firmy za-
bezpečujúcej fasádne práce je samotné trakčné vedenie /troleje/ a 
počas pracovných hodín kedy sa na fasáde pracuje musí byť vede-
nie prerušovane nie len vypnuté, ale aj zaskratované, keďže trakčná 
sústava „električky“ sa nachádza v tesnej blízkosti hlavnej trate  a 
dochádza k naindukovaniu nebezpečného napätia do vypnutej troleje.

Na záver Vám chcem popriať  príjemné prežitie Vianočných sviat-
kov a do Nového roku 2025  len a len všetko dobré, hlavne zdravie, 
šťastie . Kolektív Trenčianskej elektrickej železnice sa už teraz teší 
na  Vás priaznivcov a podporovateľov v sezóne 2025 .

				         Dušan Nosál 
				    riaditeľ TREŽ n. o.

Ako sa nám darilo v roku 2024

Po oslavách storočnice v roku 2023 sme sa znovu naplno pustili do 
našej skautskej práce. Po januárovej registrácii sa členstvo v zbore 
rozrástlo na skoro 140 členov. Súčasťou zboru sú aj oddiely v Slati-
ne nad Bebravou a v Haláčovciach.  Začiatkom roka 2024 sa počas 
jarných prázdnin uskutočnila pre našich mladších členov skautská 
chata na Vlčom Vrchu s témou Šmolkovia. Deň so skautskou šat-
kou ,či skautský pretek v Pod hradišti  je každoročnou záležitosťou. 
Športový deň zboru v telocvičniach ZŠ nám pomohol znovu si dobre 
spoločne zasúťažiť a nabrať tak novú energiu do ďalších skautských 
aktivít. Turistika je nám blízka,  hlavne pre dospelých skautov ,ale  
tento krát  to bolo pre mladších a to výstup na Udrinu , ktorý organi-
zoval oddiel v Slatine. V Haláčovciach sa nám podarilo získať grant, 
na vybudovanie komína v skautskej klubovni a konečne môžeme na-
plno kúriť. Taktiež za pomoci domácich rodičov sme v Haláčovskej 
klubovni spravili vnútornú terasu na spanie. Počas roka prebiehali 
rôzne družinové aktivity a príchodom leta aj príprava na skautské 
tábory. Tento rok sa konali tábory v obci Mojtín a trvali skoro celý 
mesiac júl. Najprv táborili najmladší členovia zboru čiže vĺčatá a 
včielky s celkovým počtom 62 táborníkov, potom skauti ,rangeri a 
roveri s počtom 41 a nakoniec si dospelý skauti z celého Slovenska 
užili tábor Gurmánov v počte 17 účastníkov. Našich 13 členov zboru 
sa v lete 2.-9.8.2024 zúčastnilo stredoeurópskeho stretnutia skautov 
v Mošovciach. Skautské mažoretky Ladies úspešne reprezentovali 
obec a skauting na finálovej súťaži mažoretiek v Prahe odkiaľ pri-
viezli 5.miesto.  Po prázdninách sme opäť rozbiehali skautský rok a 
s tým si určili aj nové ciele. Jedným z nich je aj rekonštrukcia a vy-
budovanie nového murovaného plotu spojeného s priestorom terasy 
za skautským domom, ktorá bude určená pre letné družinovky našich 
detí. Tento cieľ sa nám aj z časti podarilo splniť vďaka komunitnému 
projektu do ktorého sme sa zapojili. Taktiež chceme v spolupráci s 
ochranármi a  urbariátom, získať do dlhodobého užívania táborisko 
Mojtín a vybudovať tam našu skautskú táborovú základňu. Naštarto-
vali sme aj vzdelávanie našich členov a to účasťou na radcovských 
kurzoch a líderských vzdelávacích kurzoch. Počas obdobia dušičiek 
sme uskutočnili návštevu hrobov našich zosnulých skautov a v spo-
mienkach sme si zaspomínali na spoločné chvíle s nimi. Starší skauti 
organizovali chatu na Vlčom vrchu, ktorá sa niesla v duchu dobrod-
ružnej a zároveň poučnej etapovky „Útek z väzenia“. Do konca roka 
nás ešte čaká roznos Betlehemského svetla, ktorý sa už tradične bude 
konať počas doobedia Štedrého dňa a tradičný Vianočný večierok 
určený pre rodičov, sponzorov a samozrejme naše deti.

			   Vedenie 31. zboru Trenčianska Teplá

Dospelí skauti a skautky Slovenska
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Našou prvou akciou v tomto roku bola na konci februára  návšteva 
Divadla Andreja Bagara v Nitre, kde sme si pozreli rozprávkový mu-
zikál s názvom POVALA. 

V  sobotu 4. mája sa konala VÝROČNÁ ČLENSKÁ SCHÔDZA, 
na ktorej sme zhodnotili činnosť roku 2023. Výbor ZO dodržiaval 
schválený Plán činnosti a zabezpečoval po technicko-organizačnej 
stránke všetky akcie.

V rámci programu sa konali doplnkové voľby do výboru a nový vý-
bor ZO začal pracovať výbor v zložení:

Mgr. Zuzana Janišová, predsedníčka a 1.štatutár ZO, p. Ján Frydecký, 
podpredseda a 2. štatutár  a p. Marta Hoštáková, hospodárka.

Členovia výboru : p. Mária Wattová, Iveta Tináková, Pavol Droppa, 
Terézia Čierna, Gabriela Pálenkárová,  Anna Samáková.

Z toho 5 členovia výboru zároveň pracujú aj ako skupinoví vedúci. 
To znamená, že naša organizácia (k 1.10.2024 je stav členskej základ-
ne 127 členov) je rozdelená na skupiny  a vedúci komunikujú a sta-
rajú sa o svoju pridelenú skupinu (roznos pozvánok, výber poplatkov 
na akcie, výber členského, návšteva dlhodobo chorého člena...atď.) 

Na našu činnosť sa nám darí získavať finančné prostriedky formou 
dotácií, a to z rozpočtu našej obce, z rozpočtu Trenčianskeho samo-
správneho kraja a nemalú čiastku sme získali aj z 2 %  daní z príjmu.

Nezabudli sme ani na našich jubilantov. Prítomným k  ich životné-
mu jubileu zablahoželala za výbor predsedníčka ZO spolu s krajskou 
predsedníčkou p. Elenkou Ronaiovou a odovzdali im malé darčeky.

V  nedeľu 12.  mája sme oslávili  DEŇ MA-
TIEK návštevou divadelného predstavenia  ko-
médie W. Shakespeara Veselé paničky Wind-
sorské v KCC Hviezda v Trenčíne.

V  letných mesiacoch navštevujeme termálne 
kúpaliská. V mesiaci jún to  bol Poľný Kesov 
– Nitrava a  v  mesiaci august zasa obľúbený 
Thermalpark Dunajská Streda.

V  dňoch 28. septembra až 3. októbra sme sa 
zúčastnili relaxačno-rehabilitačného pobytu 
v Terchovej v hoteli Bránica s veľkým počtom 
účastníkov. Tento pobyt  realizujeme už viac 
rokov s  finančnou podporou Trenčianskeho 
samosprávneho kraja.  Naša ZO bude naďalej 
pokračovať v realizácii týchto obľúbených po-
bytov a v roku 2025 to bude už VIII. ročník.

V  sobotu 19. októbra sme zrealizovali XII. 
ročník Memoriálu Stanislava Frydeckého st. 
– ŠPORTOVÝ DEŇ, ktorého sa zúčastnilo 
do 50 športovo naladených členov. Pozvanie 
prijal aj pán starosta Milan Berec a prišiel do 
hasičskej zbrojnice stráviť s nami sobotňajšie 
popoludnie.

Súťažilo sa v 5. disciplínach a 1. miesto si od-
niesli títo členovia:

Streľba na bránku - Oľga Škultétyová 
Hod zemiakom do koša - Júlia Holá 
Kužele - Ľubomíra Jurišová 

Šípky - Mária Wattová 
Valce - Jana Marton Holecová 
ABSOLÚTNOU VÍŤAZKOU sa stala pani MÁRIA WATTOVÁ.

Blahoželáme všetkým výhercom!

V stredu 23. októbra sme s novým výborom uskutočnili zájazd na 
hrad Červený Kameň, ktorý patrí medzi top 5 najkrajších hradov Slo-
venska, o čom sme sa aj presvedčili. V obci Častá, ktorej hrad patrí 
sme si zarezervovali kačacie hody a nechýbala ani výborná domáca 
štrúdľa s kávičkou. Program nášho výletu sme zakončili prehliadkou 
keramickej dielne v Slovenskej ľudovej majolike v Modre. 

Keďže bol veľký záujem nielen zo strany našich členov o tento druh 
„turistiky“ budeme pokračovať návštevou ďalších hradov, zámkov 
a kaštieľov aj budúci rok.

A čo čaká našu základnú organizáciu ešte do konca tohto roku? 

V  sobotu 30. novembra o  15,00 hod. sa uskutočnilo v  hasičskej 
zbrojnici „Mikulášske posedenie“ pri tradičnej vianočnej kapustnici. 
O program a dobrú atmosféru sa postará FS Teplanka. Srdečne pozý-
vame všetkých našich členov! 

Rok zakončíme „Vianočnou Prahou“ v dňoch 4. – 6. decembra, kde 
okrem prehliadky vianočnej Prahy a  vianočných trhov navštívime 
Hudobné divadlo Karlín, kde máme zakúpené vstupenky na muzikál 
The Bodyguard (Osobný strážca), máme rezervovanú prehliadku so 
sprievodcom v Židovskom meste a nebude chýbať ani večera  naj-
krajšej Rytířskej sále v známej reštaurácii u Flekú. 

Z činnosti ZO SZTP v roku 2024

Dejiny Slovenska, životy a činnosť mnohých osobností sú nevyčerpa-
teľným žriedlom poznávania. O spoznávanie našej histórie, udalostí 
i osobností sa usilujú aj členovia Matice slovenskej a Regionálnej 
organizácie vyslúžilých vojakov gen. M. R. Štefánika v Trenčianskej 
Teplej, preto ich kroky smerujú do rôznych kútov našej vlasti.

V tomto roku z dôvodu blížiaceho sa výročia 80 rokov od vypuknutia 
SNP a následne aj oslobodzovacích bojov našich miest a obcí  sme 
zamierili do Liptovského Mikuláša, kde na jeho okraji na vrchu Háj 
– Nicovô je vybudovaný areál piety. Tvoria ho cintorín a pamätník 
padlým hlavne počas jari 1945. Je to miesto, ktoré by malo ostať 
symbolom patriotizmu a odporu proti fašizmu, kde sa koncom druhej 
svetovej vojny odohrávali jedny z najťažších bojov. Areál piety bol 
odhalený 9. mája 1961. Uprostred rozľahlého areálu je monumentál-
ne schodište, na ľavej  strane sa nachádza súsošie, ktoré predstavuje 
prísahu na bojovú zástavu a na pravej strane je symbolika mieru a 
víťazstva. Na najvyššom stupni schodišťa je dominanta – pilón, na 
vrchole s päťcípou hviezdou, v spodnej časti sa nachádzajú reliéfy, 
ktoré zobrazujú: uctenie si zástavy, pomoc ranenému, kladenie venca 
a výjav nad hrobom. Po oboch stranách pamätníka sa nachádza cin-
torín, kde odpočíva viac ako 1350 hrdinov, dokonca je tu i pomník 
armádneho generála Martina Dzúra niekdajšieho ministra obrany. 
Cintorín je veľmi dobre udržiavaný, za čo patrí vlastní-
kom objektu veľká vďaka. Aj našim poďakovaním bolo 
položenie kytičky vďaky a úcty nielen tým, ktorí tu od-
počívajú, ale všetkým, ktorí padli v boji za slobodu nášho 
národa, našej vlasti.

Plní hlbokých dojmov z tohto nádherného pokojného 
miesta sme pokračovali v spoznávaní ďalších zaujíma-
vostí, medzi ktoré rozhodne patrí Slovenské múzeum 
ochrany prírody , krajiny a jaskyniarstva. V tomto objek-
te sa skrýva množstvo informácií od počiatku vesmíru, 
zeme, jaskyne, kras, príroda so všetkými jej nádherami 

– zvieratá, minerály, život v dobách minulých, ako i horské chaty, 
horolezectvo, chránená príroda, oddychové zóny, moderné aktivity 
ľudí v horách. Všetky tieto zaujímavosti vystihujú slová nášho bás-
nika Milana Rúfusa:

„Na počiatku bola krajina. Múdra, prísna, do seba uzavretá. Sama v 
sebe, sama pre seba. Potom prišiel človek. Ohraničil. A na rozhraní 
vztýčil znamenia. Bolo v nich všetko: chlieb a teda život, dielo i smrť. 
A bieda nádeje. Napoly tam, no stále viacej svoj, na úsvite sa oddelil 
a pohol. Širokým čelom hrnúc pred sebou priestor i čas. Čo potom 
prišlo, trvá doteraz. /Tak vznikla krajina a vznikal on./“

Taká je naša krajina, život i ľudia v nej. Preto je na mieste spoznáva-
nie všetkých krás v nej, ale najmä aj našej minulosti.

Ďalším zastavením v našom putovaní bolo mesto Ružomberok a 
najmä návšteva Mauzólea Andreja Hlinku, ktorého 160. výročie 
narodenia si v tomto roku pripomíname. Bol to národovec, politik, 
publicista, prekladateľ, katolícky kňaz. Vo svojich farnostiach orga-
nizoval osvetové prednášky a slovenské divadelné predstavenia, sna-
žil sa riešiť aj otázku nemaďarských národov Uhorska. Bol politicky 
činný, za čo bol vláde nepohodlný. Bol členom Matice slovenskej, 
Slovenskej ľudovej strany, predsedom Spolku sv. Vojtecha. Zomrel 
po ťažkej chorobe v roku 1938, pochovaný bol na ružomberskom 
cintoríne, neskôr boli jeho pozostatky prenesené do mauzólea, odkiaľ 
však v roku 1945 boli odvezené na neznáme miesto.  Kytičku vďaky 
sme na pamiatku Andreja Hlinku položili v jeho mauzóleu.

Prekrásny deň plný nezabudnuteľných zážitkov v spoznaní nám me-
nej známych miest a udalostí zostane natrvalo v našich mysliach a 
srdciach. Najmä tiež oslovil aj našich mladých účastníkov, aby ani 
oni nezabudli na tých, ktorí sa zaslúžili o naše slobodné roky, o krás-
nu slobodnú domovinu a všetky jej krásy.

Chráňme a vážme si našu domovinu so všetkými jej zaujímavosťami, 
krásami, tradíciami, kultúrou a osobnosťami, spoznávajme naďalej 
našu históriu, upevňujme si naše sebavedomie spoločne seniori a 
mladá generácia.

				    MO MS Trenčianska Teplá

Slobodná domovina

Na záver sa chcem za našu ZO poďakovať starostovi obce, obecné-
mu úradu a Obecnému zastupiteľstvu Trenčianska Teplá za dotáciu 
na našu činnosť, aj vďaka ktorej sme mohli uskutočniť naše akcie, 
taktiež Trenčianskemu samosprávnemu kraju za dotáciu na relaxač-
no-rehabilitačný pobyt, Teplanským skautom za pomoc pri zabezpe-
čení Mikulášskeho posedenia, Materskej škole Trenčianska Teplá, 
DFS TEPLANČEK za ústretovosť a spoluprácu pri vystúpeniach na 
našich akciách, p. Gazdíkovi ml. za sponzorský dar . Poďakovanie 
patrí Skautským mažoretkám a FS Teplanka, ktorí  svojim vystúpe-

ním na Medzinárodnom dni telesne postihnutých v Trenčíne repre-
zentovali nielen seba, ale i našu Obec Trenčiansku Teplú. Poďakova-
nie patrí  všetkým členom výboru ZO a našim členom  za to,  že nás 
podporujete svojou aktivitou a zúčastňujete sa na akciách, ktoré pre 
vás pripravujeme.

Za výbor ZO SZTP Mgr. Zuzana Janišová, predsedníčka
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Sú tu opäť Vianoce a 
znova príležitosť oboha-
tiť a spojiť ľudí dobrej 
vôle plamienkom lásky 
a pokoja. Betlehemské 
svetlo prevezmeme na 
žel. stanici od vlaku 
21.12.2024 od našich 
skautov, ktorí zabezpe-
čujú rozvoz svetla po 

Slovensku. Udržiavať sa bude v skautskom dome až do štedrého dňa, 
odkiaľ ho slávnostne prenesieme do miestneho farského kostola. 

Teplanskí skauti budú toto svetielko pokoja roznášať na 

Štedrý deň v čase od  9.00 hod. do13.00 hod.  
po našej obci, v miestnej časti Dobrá a v Prílese.

Tak ako po minulé roky, prichystaná sviečka pred vašimi dverami 
alebo za oknom na odpálenie si svetielka do vašej domácnosti. Skau-
ti Vám zazvonia svetielko odpália a  zavinšujú. Taktiež prinesieme 
Betlehemské svetlo aj do Trenč. Teplíc. Betlehemské svetlo od nás 
putuje aj do Omšenia, Pruského, Motešíc, Slatiny nad Bebravou, Bá-
noviec nad Bebravou a do okolitých miest a obcí.

Týmto posolstvom Vám všetkým ľuďom dobrej  vôle, členovia Slo-
venského skautingu zo srdca prajú krásne a požehnané Vianočné 
sviatky, prežité so svetlom v srdciach a všetko dobré v Novom roku 
2025.

				    Skauti z Trenč. Teplej

Betlehemské svetlo

Teodor Režný
Timea Beránková
Marcus Prno
Eliana Ďurechová
Marko Bečár
Dominik Sedlák
Timo Vrábel
Gabriel Prachař
Florián Mikuška
Alex Macháč
Dávid Macháč

Liliana Holá
Adam Bežák
Tomáš Vlčko
Martin Hlad
Benjamín Pavlík
Simona Gangurová
Nina Priatková
Sofia Trúnek
Nela Vavríková
Sofia Vyhlídal
Sára Mončeková

Naše zlatíčka

Deti narodené od 1. 1. 2024 - 30. 9. 2024

Viliam Trokan
Jaroslav Klčo
Anna Košútová
Ján Tomko
Anna Pšeňáková
Milan Mozolák
Lorand Scholtz
Bronislava Šťastná
Peter Stískala
Pavol Gallo
Magdaléna Jantošovičová
Miroslav Gazdík
Peter Johaník
Rudolf Hrnčár
Marta Mikušová
Emília Žideková
Eva Fáberová
Mária Fričová
Pavol Červeňanský
František Federič
Vladimír Válek

Magdaléna Gažová
Jaroslav Belko
Oľga Robotová
Martina Tinková
Helena Červeňanská
Magdaléna Uríčková
Alena Beníčková
Mária Trokanová
Mária Matejková
Štefánia Nitrianska
Ondrej Gallo
Oľga Tomášová
Rudolf Jošt
Zuzana Faconová
Pavel Hošták
Jozef Zúber
Andrej Machara
Ján Štuller
Emília Kováčiková
Zdenka Horňáková
Mária Kučmínová

Opustili nás

Obyvatelia zomrelí od 1. 1. 2024 - 30. 9. 2024

Upozornenie

Upozorňujeme prispievateľov do Teplanského 
občasníka, aby svoje príspevky posielali na email:

kniznica@trencianskatepla.sk
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V novom roku veľa lásky,
aby nebol taký ťažký,

taký, ako  bol ten starý
nech sa nám v ňom lepšie darí.


